

Таджикистан: пресса о прессе, №31 (342), 2012г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 16 августа 2012 г.

Газета «Вечерний Душанбе» (№33 от 14 августа 2-12 г.) опубликовала сообщение о завершение судебного разбирательства между Душанбинской мэрией и Первым каналом таджикского телевидения.

Газета пишет, что суд столичного района Шохмансур, рассмотрев иск администрации города Душанбе в отношении Первого канала таджикского телевидения, дал месячный срок руководству телеканала для того, чтобы оно принесло свои извинения перед мэрией.

Кроме того, за это время по «Шабакаи аввал» (Первый канал) должно быть распространено опровержение на ранее распространенную информацию в новостной программе «Ахбор».

Напомним, администрация города Душанбе в начале июля обратилась в суд района Шохмансур с иском заявлением в отношении «Шабакаи аввал», в котором телеканал обвинялся в односторонней подготовке и подаче материала, в котором критикуются городские органы.

«Мы обратились к данному телеканалу с требованием об опровержении материала, однако по истечении месячного срока этого не было сделано, - сказал Саидов. - После этого нам пришлось обратиться в судебные органы, чтобы восстановить справедливость».

Речь идет о телевизионном сюжете, в котором подверглась критике работа городских органов в ликвидации последствий ливневых дождей в городе, однако в сюжете отсутствовала информация о позиции городской администрации.

Таджикские власти отныне не могут самовольно закрыть сайт ИА «Азия-Плюс», сообщила газета «Азия-Плюс» (№63 от 16 августа 2012г.).

На публикации агентства можно будет подписаться через приложение Google Media по ссылке www.google.com/producer/editions/CAow693TAg/asia_plus. В приложении доступны все публикации, которые есть на сайте «Азия-Плюс» www.news.tj, в том числе статьи, фотографии и видео. Новости доступны на всех трех языках - русском, таджикском и английском.

Как отмечает редакция «АП», приложение также удобно тем, что блокирование сайта внутри Таджикистана на него не распространяется, и поэтому не требуются анонимайзеры, чтобы просматривать сайт.

Напомним, с 1 августа в Таджикистане по требованию Службы связи при правительстве РТ заблокирован доступ к сайту «Азия-Плюс», и таджикские пользователи вынуждены обходить блокировку при помощи прокси-серверов и сайтов-анонимайзеров.

В настоящее время редакция «Азия-Плюс» готовит документы для подачи иска в суд на Службу связи при правительстве Республики Таджикистан.

В том же номере газета «Азия-Плюс» опубликовала сообщение об освобождении журналиста газеты «Пажвок» Бахриддина Сангимадова из под стражи. Журналист после двух суток содержания в следственном изоляторе отдела внутренних дел Фархорского района Хатлонской области был освобожден из-под стражи. Вероятно, задержание журналиста не связано с его профессиональной деятельностью, сообщает мониторинговая служба Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана.

«По словам главного редактора газеты «Пажвок» Орзу Хамидова, журналиста, когда он находился в горах с братом, по неизвестной причине задержали люди в военной форме, предположительно афганские граждане, занимающиеся видимо контрабандой наркотиков и отправились в неизвестном направлении. В пути группа злоумышленников столкнулась с сотрудниками таджикской милиции. Афганские граждане во избежание встречи с милицией, оставив журналиста и свой товар, убежали, и их не удалось задержать. В связи с этим Бахриддина Сангимадова задержала милиция для выяснения обстоятельств инцидента», - сообщается на сайте НАНСМИТ.

В пресс-службе МВД республики, куда обратились коллеги-журналисты в связи с инцидентом с корреспондентом газеты «Пажвок» ответили, что у них нет информации по этому случаю. Однако, достоверный источник ассоциации в Кулябе сообщил, что в регионе с начала июня ведется специальная операция по борьбе с наркотиками. Проводит ее сводный отряд МВД (различные подразделения - СОБР, ОМОН, милиция местных районных отделов).

По сведению источника, Шууроабдский район, где был задержан Бахриддин Сангиматов, является одним из неблагополучных местностей, на котором наблюдаются случаи нарушения таджикско-афганской границы и торговли наркотиками.

- Мы поддерживаем усилия правоохранительных органов по наведению правопорядка и борьбе с преступниками, - сказал Нуриддин Каршибоев, председатель НАНСМИТ. - Тем не менее, предостерегаем их, чтобы в ходе специальных операций не были ущемлены законные права и интересы лиц, не причастных к правонарушениям. Не вмешиваясь к следствию, мониторинговая служба ассоциации будет отслеживать до логического конца инцидент с корреспондентом газеты «Пажвок», ибо нам не безразлично судьба молодого журналиста.